

CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTÓJA

ŪRNAPJA – ŪJMISE – SZENT LÁSZLÓ KIRÁLY ŪNNEPE

E jubileumi esztendőben megszoktuk már, hogy szinte tobzódunk az ünneplésekben. Zászlószentelések, ökumenikus istentiszteletek, fesztiválok szinte naponta érik egymást. Egyházköztségünk is jubilál. Többek között elhatároztuk még a tél folyamán képviselőtestületünkkel, hogy a 2000. évben minden szentség külön megünneplésére is találunk alkalmat. Elkezdődött ez a sor a bűnbánat szentségének bensőséges megünneplésével Hamvazószerdán, amikor a leendő elsőáldozók először érezhették szívükben e szentség révén Jézus irgalmas, megbocsátó, különösen is figyelmes, egész lényünket beborító jóságát. Majd következett Nagycsütörtök, hittanosaink első szentáldozása, Nagyszombaton pedig folytatódott ez a sor két felnőtt fiatal megkeresztelésével, kiknek neveit is szívesen ideírom: Bakos Noémi és Szava Krisztián. Május 13-án megyés főpásztorunk a bérmlás szentségében hivta a Szentleket fiataljainkra, melyre ők egész éven át igen komolyan készültek kezeseikkel együtt. Június 24-én a papszentelés nagy napján mi is szeretnénk ott lenni Pécsen, hogy együtt imádkozunk és örvendjünk Hegedűs Jánossal, aki ott elnyeri Isten kegyelméből – az áldozópapságot. Másnap, június 25-én délután 5 órakor a belvárosi templomban újmisét tart, vagyis először fog az oltár közepén állani, mint pap és Istennek szentelt áldozat, be-

mutató és bemutatott, mint közvetítő és ugyanakkor saját gyengeségeiért engesztelő, de mindenképpen mindenért hálát adó. Nagy ünnepe ez Szekszárdnak, hiszen újmisésként utoljára 1974-ben állt ennél az oltárnál fiatal áldozópap, akit Bíró Lászlónak hívnak. Ezen a szent napon Ő is ellátogat hozzánk, hogy együtt üljük meg az Oltáriszentség ünnepét, Ūrnapját, vezesse közös istentiszteleteinket a délelőtti folyamán, a 9 órai szentmisét és utána a körmenetet. Ő, aki a város védőszentjének nevét kapta a kereszteleésben, legyen velünk könyörgéseinkben a városért, annak vezetőiért és polgáraiért. Segítsen jelenlétével, püspöki tekintélyével, mindenkéhez szeretettel hajló emberségével a szívbeli egység munkálásában. Mert ez a nagy jubileumi esztendő a teljes Szentháromság éve, de egyúttal az Oltáriszentség és az ökumené éve is. Csak akkor lehetünk boldogabbak, ha szorosabbra fűzzük egymás iránt elkötelezettségeinket és együtt menetelünk tovább életünk zarándokútján. Szent László király a maga helyén és idejében meg tudta tenni népével azt, amire mi is vágyakozunk: felemelt fővel és szívvel, egymásnak kezet nyújtva adjunk hálát Istennek létünkért, keresztény hitünkért, nagy elődeinkért, nemzetünkért, mindenért.

Farkas Béla
plébános

Jézus Krisztus üzenete a Szentlélekről

Bár a Lélek öröktől fogva létező valóságáról olvashatunk az evangéliumban; Keresztelő Szent János megjövendöli, majd Ő is látja a galamb képében alászállni Jézus megkeresztelkedésekor – mégis számunkra megdicsőülése utánra ígéri meg az eljövetelet. A Vigasztaló Lélek azok számára elérhető, akik hisznek Benne és általa az Atyában. A világ nem fogja ismerni, így nem részesül kegyelmeiből.

Pünkösöd a Szentlélek első megnyilvánulása csoda által: olyan képességek jelennek meg az apostoloknál, melyekre korábban és azután nem voltak: egyszerre sokféle nyelven értettek és beszéltek, szólhattak Krisztusról és az Atyáról. A tanítás érdekében egyszerre többre lettek képcsek a Szentlélek által.

Ezért tartja az egyház a bérmlást Pünkösödhöz közel. Kérjük az erőt, hogy Isten igazságát tisztában lássuk, mi kedves Istennek és mi nem, ílymódon megszerzett tudásunk révén bátrabban vállaljuk életünk megjobbítását.

Kereszthalála által „hitelesíti” küldőjét és küldetését. Maga helyett küldi, mert tudja hogy Őt megszeretvén elcsüggednének a mindennapokban. Megígérte, hogy ha Őbenne maradunk – a Szentlélek által – bennünk marad mindörökre.

dr. Papp István

LÉLEKLÁNGOK!

Apostolok –,
A „lángok”...
lobognak –.

„Tűz” árad;
s a Lélek
suhogva
száll, s a;
szív tüzesen
kalapál...

Sok „ezer” –
arra vár,
hogy Ő és Te,
indulj már!

Tudatosítani;
a megváltást,
s a feltámadást.

– „Tárulj száj” –
s a Lélek
„betölti” – ha –
akarsz; –
s ha akarok
szólni már!...

Ámen.

2000. május

dr. Főglein János

MIHÓK ANIKÓ
hitoktató férjhez
ment és Ceglédre
költözött.

Isten áldása kísérje
további munkádat!

Hiányozni fogsz!

Munkatársaid, barátaid
és tanítványaid

Hittanórák, kirándulások

Mi már több mint 8 éve járunk hittanra. Ez idő alatt sokat tanultunk hitünkről, egyházunkról. Ezek az órák megpróbáltunk odafigyelni az anyagra – bár ez nem mindig sikerült. Most a nyolcadikos hittanon nagyon sokat kellett tanulni, mert egy szentség felvételére készültünk, a bérmálásra. Mivel most a hittanra járó fiataloknak a plébánián összevont csoport van, ezért, hogy jobban megismerjük egymást és az ifjúsági hittanosokat, több kirándulást is szerveztek a vezetők.

Első túránk Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén március 25-én volt. Erre kötelező volt elmenni, ezért elég nagy létszámban jelentünk meg. Részt vettek a bérmálások, az ifjúsági csoportokból 1-2 tag, a lekipásztorok, a kezesek és néhány szülő is. Sokat gyalogoltunk, imádkoztunk (rózsafüzért mondtunk), számháborúztunk és sok ismerkedős játékkal töltöttük el az időt, minek eredménye, hogy pár embert megismerhettünk más csoportból.

Második túránk április 15-én volt, amikor Szálkára mentünk. Ez a program nem volt kötelező, mégis elég sokan eljöttek, különösen azok, akik a márciusi kiránduláson is részt vettek. Sokat játszottunk, mélyítettük barátságainkat és újabb ismeretségeket kötöttünk. Itt már őrangyaloztunk is,

melynek a lényege az volt, hogy észrevétlenül vigyázni kellett egy társunkra. Ez a játék nagyon tetszik nekünk, mert odafigyelésre és szeretetre tanít.

Legközelebbi alkalom egy biciklis túra volt a Gemenci erdőbe és Bogyiszlóra. A résztvevők innen is kellemes élményekkel érkeztek haza, itt tanultak meg maffiázni és focizni.

Beszámolónk végén lelki napunkról teszünk említést. Délelőtt 9 órától hallhattunk elmélkedést, amelyet vegyes kiscsoportokban beszélünk meg. Az ebéd fantasztikus volt, ez úton is köszönet a szakácsoknak! Sok élménnyel és tudással gazdodtunk a Rabszolgavásár című játék kapcsán. Ezután levizsgáztunk szüleink és kezesek előtt, majd a Skrutinium szentmisén közösen ünnepeltünk. A napot éjfélig tartó mulatsággal zártuk, melyet érdekes színdarabok és skót tánc tett színessé.

A plébánián is vállalunk feladatokat (ablakpucolás, takarítás, virágültetés, gazolás stb.), ez azért is jó, mert Béla atya is köztünk van.

Mi nagyon jó ötletnek tartjuk ezeket a közös alkalmakat és a jövőben is szívesen részt veszünk rajtuk. Köszönet a szervezőknek.

Reméljük a leendő bérmálkozók is kedvet kapnak ezekhez az együttlétekhez.

Bánszki Bettina és Hegedüs Hilda

– Bérmálkozott már?

– Igen. A millenniumi szent évben!

Nagyon fontosnak tartottam, hogy leányomat úgy segítsem a felnőtté váláshoz vezető úton, hogy megkapja a Szentlélek ajándékát, a bérmálást is. (A bérmálkozó bérmáláskor megkapja a Szentlélek ajándékát, erőt és küldetést kap, hogy Krisztus élő tanúja legyen az Egyházban és a világon.)

Különleges, hosszú és érdekes felkészítés után érkezett el a várt 2000. május 13-a, a szekszárdi bérmálás napja.

Tavaly ősszel kicsit furcsállottam először, hogy szeptembertől havonta egyszer szülői hittanóra lesz. Később rádöbbentünk, hogy mennyivel jobb, ha folyamatosan mindent meg tudunk beszélni. Szétesztott „kis csoportokban”, oldott, könnyed hangulatban több, – mostanában aktuális – témakörrel beszélünk.

Még a csendesebb szülők is mertek állást foglalni és véleményt mondani. Fokozatosan megismertük egymást is, egy alkalommal néhányan még kirándulni is elkísértük a bérmálkozó fiatalokat és kezeseket.

A gyerekek kezesei is havonta egyszer találkoztak a plébánián.

Két alkalommal a szentmiséken a hívők is megismerhették a bérmálkozásra készülő diákokat és kezeseket:

– A beavatási szertartáson a Bibliából maguknak választott jelmondatokat mondták el a gyerekek.

– A kiválasztási szertartáson a diákok ismertették a választott védőszentek nevét és életét, valamint, hogy miért őt választották.

Mindkét szertartáson érződött, hogy komolyan felkészültek voltak a gyerekek. A bérmálkozásra készülő nyolcadikos diákok hétről-hétre a hittanórákon folyamatosan tanulták meg a „magyar katekizmus kérdéseit”.

Írásban háromszor mutatták meg felkészültségüket, majd a szülők és végül a püspök úr előtt is helyálltak.

A bérmálás meghitt, ünnepélyes szentmise keretében történt.

A hosszú út végén öröm volt látni a mosolygó gyermekek arcát, amint átveszik a felkészítő Tamás atyától a megérdemelt bérmálkozási emléklapot.

Köszönjük!

F. Á. édesanya

ELSŐÁLDOZÁS

Felejthetetlen élményben volt részünk a 2000. év Húsvétján.

Április 20-án Nagycsütörtökön volt az elsőáldozás, ahol közel harminc gyermek vette magához az Oltárszentséget.

Nagycsütörtök, egy különleges ünnep, hiszen Jézus ekkor alapította az Eucharisziát, és ezen a napon harminc, fehér ruhába öltözött gyermek állta körül az Úr asztalát, hogy részesedjen az első áldozásban.

Nagypénteken és Húsvét vasárnapján ios bekapcsolódtak a szertartásba, így sokkal jobban (átélték) átélhették Jézus szenvedését, halálát és feltámadását.

E két fontos esemény összekapcsolása meghatóbbá tette az elsőáldozást, és emelte bensőséges mivoltát a nagycsütörtöki szertartásnak. Gyermekeink számára ez az ünnep egy életre meghatározó lesz, és reméljük, hogy ezáltal jó kereszténnyé válnak.

Mayer Józsefné
(Piroska néni)

MÁJUS

Ó, kerti fáknak szüzi tisztasága,
Menyasszony fővel bódító Tavasz!
Hányszor díszít a remény olajága,
S halálba hervadsz néhány hét alatt.

Ó, mennyi-mennyi szirmod szertehullik,
Mint lányálom egy életút felén.
Ha a Szeretet gyűlöletbe fülük,
Hited ellobban mint a gyertyafény.

Az ékesség nem életed értéke,
Vissza ne nézz, ha delelőre hágsz!
Legyen az erkölcs jellemed mértéke!
Gyümölcsceiről ítélik a fát.

Örülj a Lélek hét ajándékának,
Amit az Isten bőven osztogat.
A jótetteket vesd oda a mának,
S csak aztán remélj szebb holnapokat.

2000. május 18.

Farkas Eleonóra

Passio Decsen

Talán meglepőnek tűnik, hogy így a húsvéti időben, pontosan Urunk mennybemenetelének ünnepén passio volt Decsen.

Az évközi idő, a készülétek és ünneplések ideje, bár pontosan meghatározható, elkülöníteni gyakorlatilag nem lehet őket. Megszoktuk az egyházi év időszakainak szép egymásutánosságát. Az adventi készülődés után, csendes ünneplést a jászol mellett. A nagybőjtöt követő újjászületést, mikor örömmel kiáltjuk: „Valóban feltámadt az Úr, alleluja!” Lehet, hogy nem annyira koncentráltan, de az évközi időben is velünk vannak ezek a titkok. Mikor érezzük testiségünk korlátait, az Ő testére gondolunk, ott a keresztén. A csend perceire, melyet megtört az Ő felkiáltása: „Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engem!”

Persze jó, hogy egyházi évünk időszakokra tagolódik. Ezek arra szolgálnak, hogy a megváltás egy-egy titkát gondoljuk át alaposabban. Természetesen a szenvedés nem választható el a megváltás dicsőségétől. Szomorúságaink, bűneink alatt remélünk a feltámadásban.

Így lehetséges mennybemenetel ünnepén hálát adni Jézus kereszthaláláért. A bátaszéki közösség ebben segített. Igazán lelki élményt nyújtottak. Nem egy vallásos produkció volt, nem a passio eljátszása. Elmélkedő imádságot kaptunk. Végre nem közönség voltunk, hanem egy emberként közösség lehettünk. A tömeg tömeg volt, az apostolok apostolok, Jézussal voltunk az utolsó vacsorán és a keresztén – persze amennyire ez nekünk lehetséges. A keresztutat orgona és ostorcsapások kísérték. Itt elnémult az emberi hang. Minden kalapács-ütés „mondott” valamit. Kinek és mit, az a saját lelkének titka. Ezek a művész (és nem művészi) eszközök nem színpadiasságot közvetítettek, hanem a legtisztább értéket.

Aki nem látta-érezte a bátaszéki csoport passioját, feltétlen vegyen rajta részt. Szükségünk van rá, hogy újra és újra a kereszt titkáról gondolkodjunk!

Köszönjük a bátaszékieknek, hogy ebben hünen segítettek!

Lónárdt Edit

Karitás-zarándoklat

Május 27-én szombaton – a helyi Karitás szervezet áldozatos jóságából – a kis öregek – (vagy régebb óta fiatalok?) zarándoklton voltunk Budapesten a jubileumi szentéj gyében.

Az úticél első állomása a piarista kápolna volt, ahol papszentelésen vettünk részt. Bíró László püspök atya, a sok-sok paptestvér – köztük Béla atyánk – a szentelendő majd felszentelt Csanády Miklós, a sok piarista diák, volt növendék és a „Házás hétvégés” testvérek egységében kaptunk mi is helyet. Magasztosan felemelő volt a szertartás, bensőséges és megható a szentelés. Nagy ajándéka a jó Istennek, hogy ott lehettünk. Utána a püspök úr megmutatta a szeminárium kápolnáját és dísztermét.

A második állomáson, az Örökimádás templomban (Üllői út 70.) szentségimádást tartottunk Béla atyánk vezetésével. Olyan béke-séges-tiszta örömmel telt meg a szívünk, hogy az idő múlását sem érzéltük.

Végül a pálos atyák sziklakápolnáját látogattuk meg, az ország egyedüli barlangtemplomát – illetve az Oltáriszentségben itt is jelenvaló Úr Jézust – ahol minden pillanat más látványt nyújt, és az áhitatos csönd zenél az Isten nagyságáról.

Köszönjük neked Istenünk azt a sok kegyelmet, amit e zarándoklton kaptunk.

Köszönjük – Isten után – azoknak is akik megszervezték, levezették (Bálint Margit) és az anyagot biztosították.

Babus néni

Ministránskirándulás

Június 10-én, szombaton a templom ifjúsági énekkara és a címben szereplő ministránsok közös kiránduláson vettek részt Budapesten Tamás atya vezetésével.

Érdekes programunk a Lehel téren kezdődött, ahol az Árpádházi Szent Margit templomba betértünk egy közös imádságra.

Nem messze innen található a Csodák Palotája, ahol a lehető legkülönlegesebb játékokkal találkoztunk. A közös az volt ezekben a játékokban, hogy mind a fizika egy-egy törvényén alapultak. Így játékosan barátkoztunk az iskolából ismert, talán már meg is únt ismeretekkel.

Nem időzhattünk órákig, mert várt minket a Népliget, s ott is a Planetárium. Közösen utaztunk el a Marsra, az előadás keretében, és bizony sem a kisebbek, sem a nagyobbak nem unatkoztak.

Ezután következett a 40 éves pusztai vándorlás, legalábbis ha a hosszára és a tűző napra gondolok. A hosszú séta Budára, a Tabánba vezetett, ahol már jó hangulatban folyt az egész napos kirakodóvásár, előadások, játékok.

Már nem sok időnk maradt, így elindultunk az állomás felé, kissé fáradtan, elcsigázottan, de az otthoniak viszontlátását várva, lelkesen is.

Fél tizenegyre értünk haza, a szülők már izgatottan vártak minket, autókkal, így „gördülékenyebben” jutottunk haza.

Ha van kedved énekelni a szentmiséken, vagy az oltárnál szolgálni, akkor gyere, szeretettel várunk.

- pA -



Belvárosi Plébánia hirdetései

Június 24: délelőtt 10 órakor Pécselt Hegedűs János diakónus pappaszentelése.

Június 25: délelőtt 9 óra: Urnapi szentmise körmeneitell, egyúttal Szent László királynak, mint a város védőszentjének ünneplése, városunk felajánlása. A szertartásokat Bíró László püspök úr vezeti.

délután 5 órakor: Hegedűs János újmiséje

Június 26: a hitoktatók zarándoklata Székesfehérvárra.

Június 29: este 1/2 8 órakor a katekumenátus nyár előtti utolsó összejövetele.

Július 2: délután 3 órakor kereszteleési megbeszélés a Wosinsky Közösségi Házban.

Augusztus 26: megérkezik a belvárosi templomba a Magyarok Nagyszombatja vándorszobor.

Szeptember 1: megyenap, püspöki szentmisével.

Szeptember 2: jubileumi ünneplés, lelki napunk, délelőtt 10 órakor Mayer Mihály megyéspüspökünk szentmisét mutat be a belvárosi templomban.

Szeptember 3: búcsú a Remetén, a délelőtt 10 órai szentmisét és szentbeszédet a karmelita Fülöp újmiséje atya tartja.

A belvárosi plébánia hírei

Feketevasárnapról Szentháromság vasárnapig

MEGKERESZTELTEK

Zsámár Boglárka
Varga Máté Ferenc
Kasler Dániel
Cseszák Tamás
Horváth Benedek Szabolcs
Granovitter Márk Gábor
Szanyó Júlia
Takács Tamás István
Jakab Tamás
Bártfalvi Ágota
Szauer Máté
Szabó Máté
Bakos Noémi
Szava Krisztián

Bökényi István
Tölgyesi István
Árendás Kornél
Péter János
Rajnai Ferencné
Szepesi Pálné
Müller Vince
Rideg Mátyásné
Horváth Szabó Imréné
László Beáta
Lantai László
Végh Lajosné
Bócai János

MEGESKETTEK

Dr. Szi Vince – Köntös Hedvig
Kubus László – Verhás Virág Rozália
Hinek Krisztián – Csutorás Mónika
Szerbacsics Péter – Szathmáry Anita
Harmati László – Balázs Erzsébet
Jürgen Biringner – Horváth Krisztina
Halmosi Áttila – Dr. Lemle Márta
Gáspár Zoltán – Jakab Anikó
Dr. Dombai Gyula – Bíró Krisztina
Dr. Hegyi Tamás – Dr. Gyarmati Csilla
Prantner Áttila – Horváth Henrietta
Tóth Árpád – Bartos Erzsébet
Takács József – Kozáky Mária

MEGHALTAK

Grósz Ferenc
Czéh Jánosné
Lakatos József
Páncsics Kálmánné
Hazali Jenőné
Dr. Tóth Lászlóné
Béres János
Steinbach Ferenc
Miklós Tibor
Taksonyi János
Petrits István
Fodor Józsefné
Életes János
Németh István
Papp András
Kiss Pálné

Csíksomlyói pünkösdi zarándoklat 2000

Napok teltek el azóta, hogy visszaérkeztünk a csíksomlyói pünkösdi búcsúról, de még mindig az élmények sokasága tör elő, ha az ott töltött 3 napra gondolok. Zarándok csoportunk megannyi tagja azzal a reménységgel kelt útra, hogy a magyarok ősi szent helyén, ott, ahol az ég és föld találkozik a Kis-Somlyó hegy lábánál, mi is találkozhatunk Máriával, akinek oltalmába Szent István az országot ajánlotta 1000 évvel ezelőtt. Szép Szűz Mária Babba Mária, ahogy a csángók mondják kötényébe mindannyian beléhelyeztük reményeinket, fájdalmainkat, kéréseinket, de örömeinket, hálánkat is, s együtt énekeltük a szép Mária-énekeket mi magyarországiak a Kárpát-medence minden részéből jött zarándokokkal, a moldvai csángókkal és amerikai magyarokkal:

„Nyíljon ki szívetekben az öröm-virág,
Zengjétek, hogy hallja meg az egész világ:
édesanyánk, hozzád jöttünk,
Lángadozva, mert szeretünk.
Ó Szűz Mária, hogy köszöntsünk,
úgy, mint egykor az Úr angyala.”

Útunk során számtalanszor megtapasztaltuk a Szentlélek jelenlétét: amikor együtt imádkoztunk és énekeltünk buszon, szentmisén, gyalogzarándoklaton, amikor gyimesközéploki házigazdáinkkal az összetartozás érzését éltük meg az ő vendégszeretetükben, amikor az erdélyi papok, emberek beszédéből, életük példájából megerősödhattünk hitünkben, magyarságunkban, amikor a gyönyörű táj kápráztatta el szemünket, amikor több százezer torokból zúgott fel a Boldogasszony Anyánk, amikor a csíkszeredai fiatalok eljátszották-átélték a csíksomlyói passiót, amikor a Szent Kinga gyűrűje című misztériumjátékban egyik nagy szentünkre emlékeztünk, amikor a csángó-magyarokkal együtt jártuk a kereszttutat, majd virrasztva vártunk a Napba öltözött Asszony megjelenésére, amikor ... s most utastársaim folytathatnák a sort az egyéni élmények, ajándékok, könnyek, gyógyulások felsorolásával. Könyörgéseinkben nem voltunk tartózkodóak: saját magunk, családunk mellett érted is, a Te családodért is, városunkért, nemzetünkért is szállt a fohász. Kívánjuk, hogy minél többen, Te is, Ti is részesüljete a csíksomlyói pünkösdi búcsú kegyelmeiben, s hogy majd Ti is átélhessétek az ősi székely himnusz záró sorait:

„... Hazajöttem, megáldott a
Csíksomlyói Szűz Mária.”

Simon Béla

ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI 2000. április – június 18-ig

KERESZTELESEK

Zsolnai Beatrix
Arató Balázs
Aranyos Katalin
Herceg Viktória
Marcel Steven Wilke

ELSŐÁLDOTÓK

Aranyos Katalin
Baranyi Beáta
Bíró Ágnes
Iltés János
Kuti Gabriella
Marosi Dániel
Molnár Dániel
Molnár Tamás
Molnár Rózsa

BÉRMÁLÁSOK

Lőrincz László
Nagy Áttila András

Riba Enikő Erzsébet

ESKETESEK

Taba Csaba István – Fejér Erika
Szabó Péter – Schall Margit
Elmont László – Mondom Éva

TEMETÉSEK

Svighruha János
Jéhn János
Kolompár Sándor
Pintér László
Kostyák Teréz

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.

Kereskedelmi forgalomba nem kerül.

Az egyházközség tagjai írták,
illetve szerkesztették.

Szedés: Schubert Grafikai Stúdió 2000

Nyomatás: Páskum Nyomda Szekszár

REJTVÉNY

Az előző számban megjelent rejtvényre több helyes megfejtés érkezett. Sorsolás útján KOZMA VINCE első osztályos tanuló (Garay János Általános Iskola) nyert.

Nyereményét átveheti szentmise után a sekrestyében.

– Szerkesztőség –